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Решение типовых задач

1). Выполнить действия в алгебраической форме.
Основные формулы:

i2=-1

(a1+ib1)+(a2+ib2)=(a1+a2)+i(b1+b2)

(a1+ib1)(a2+ib2)=(a1a2-b1b2)+i(b1a2+a1b2)
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Ответ:   i
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2).   Вычислить в тригонометрической форме.

Основные формулы:

Запись комплексного числа в алгебраической форме: z=a+ib

Переход к тригонометрической форме записи:
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Формула для извлечения корня n-ой степени:
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Пример:   Вычислить 4 81−

Решение:
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Подставляя в найденный ответ значения k, получим в
результате четыре корня.
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Ответ:  .3,2,1,0),
4

2
sin

4

2
(cos8144 =+++= k

k
i

k
z

ππππ

)
2

2

2

2
(3)

4

7
sin

4

7
(cos3)

4

6
sin

4

6
(cos3

)
2

2

2

2
(3)

4

5
sin

4

5
(cos3)

4

4
sin

4

4
(cos3

)
2

2

2

2
(3)

4

3
sin

4

3
(cos3)

4

2
sin

4

2
(cos3

2

23

2

23
)

2

2

2

2
(3)

4
sin

4
(cos81

4

3

2

4
1

iii

iii

iii

iii

−=+=+++=

−−=+=+++=

+−=+=+++=

+=+=+=

ππππππε

ππππππε

ππππππε

ππε



5

3).   Разложить многочлен на неприводимые множители.

Пример:  2234 −−−− xxxx

Решение:  Подберем корень данного многочлена. Корнем является
один из делителей свободного члена. Варианты: 2,1 ±± .
Подстановкой убеждаемся, что х0=-1 – корень:

0211112)1()1()1()1( 234 =−+−+=−−−−−−−−

 Поделим многочлен на x-x0. Деление будет без остатка.

_ x4-x3-x2-x-2           x+1

   x4+x3                   x3-2x2+x-2

  _-2x3-x2-x-2

    -2x3-2x2

                 _x2-x-2
                   x2+x
                      _-2x-2
                        -2x-2
                                 0
Полученный результат можно записать следующим образом:
x4-x3-x2-x-2=(x+1)(x3-2x2+x-2)
Найдем корень многочлена x3-2x2+x-2. Варианты: 2,1 ±± .
Подстановкой убеждаемся, что х0=2 – корень. Поделим многочлен
на x-x0 уголком.

 _x3-2x2+x-2           x-2
   x3-2x2                  x2+1
              _ x-2
                 x-2
                     0
У многочлена x2+1 нет действительных корней. Найдем
комплексные корни.

x2+1=0
x2=-1

x= 1−±
x= i±

тогда многочлен x2+1=(x+i)(x-i)
Запишем конечный результат.
Ответ:  x4-x3-x2-x-2=(x+1)(x-2)(x+i)(x-i)

4).   Пользуясь свойствами определителей вычислить.
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Основные формулы:
Вычисление определителей второго и третьего порядка:

detA=
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Свойства определителей:

1) определитель матрицы равен определителю
транспонированной матрицы;

2) если у определителя строчка (столбец) равен нулю, то и сам
определитель нулевой;

3) если в определителе поменять местами две строчки (столбца),
то знак определителя поменяется;

4) если в определителе две одинаковых строчки (столбца), то он
равен нулю;

5) если все элементы некоторой строки (столбца) умножить на
некоторое число k, то сам определитель умножится на k;

6) определитель, содержащий две пропорциональные строки
равен нулю;

7) если все элементы i-ой строки определителя представить в
виде суммы двух слагаемых

aij=bi+cj

то определитель равен сумме двух определителей, у которых
все строки кроме i-ой – такие же как и в заданном
определителе, а i-ая строка (столбец) в одном из слагаемых
состоит из элементов   bi , в другом – из элементов cj;

8) если одна из строк (столбцов) определителя равна линейной
комбинации его других строк (столбцов), то определитель
равен нулю;

9) определитель не меняется, если к элементам одной из его
строк прибавляются соответственные элементы другой строки,
умноженные на одно и то же число.

Разложение определителя по i-ой строке (j-ому столбцу):
detA=ai1Ai1+ai2Ai2+…+ainAin

где Aij-алгебраические дополнения элемента aij.
Определение:  дополнительным минором ijM элемента aij называется

минор порядка (n-1) получающийся после вычеркивания из
определителя i-ой строки и j-ого столбца. Тогда

Aij=(-1)i+jMij

 Aij-алгебраические дополнения элемента aij.
Разложение определителя по i-ой строке (j-ому столбцу):



7

detA=ai1Ai1+ai2Ai2+…+ainAin

Пример: 

41532
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25362
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Для начала нужно выбрать такие две строки или столбца, чтобы при
их сложении получалось наибольшее количество нулей. В нашем
случае это первая и третья строки. Пользуясь девятым свойством
определителя умножаем первую строчку на (-1) и складываем с
третьей. Получаем:
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Произведем разложение определителя по третьей строке. В сумму
будем включать только ненулевые элементы, т. к. перемножая ноль
и его алгебраическое дополнение в результате получим нулевое
слагаемое.
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Заметим, что степень у (-1) определяется номером строчки и
столбца, на котором стоит выбранный элемент. В нашем случае
элемент (-7) стоит на третьей строчке и во втором столбце,
следовательно степень у (-1) будет 3+2.

В результате получилось, что мы понизили порядок
определителя на один. Проведем необходимые преобразования и
разложим  полученные определители по первому столбцу. Первую
строку умножим на (-3) и сложим со второй, затем ее же умножим
на 2 и сложим с третьей и умножим на (-1) и сложим с четвертой
строкой.
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В первых столбцах полученных определителей получилось по
одному ненулевому элементу, что значительно упрощает
дальнейшее решение. Разложим данные определители по первому
столбцу.
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Полученные определители решаем по формуле вычисления
определителя 3-го порядка.
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5).  Доказать совместность системы и решить ее
а) Методом Гаусса
б) Методом Крамера
в) Матричным методом

а) Методом Гаусса.
 При решении системы  методом Гаусса расширенная матрица
системы приводится  к треугольному виду. Обратным ходом
находятся неизвестные. В матрице можно умножать строчку на
число и складывать с другой строчкой, менять строчки местами,
менять столбцы местами ( при этом нужно переобозначить
неизвестные).

Сначала работаем с первой строкой, чтобы получить нули в
первом столбце, затем со второй строкой, чтобы получить нули во
втором столбце и то же самое с третьей строкой.
Пример: решить систему методом Гаусса.
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Преобразовываем расширенную матрицу данной системы
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В результате получаем систему:
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Из последнего уравнения находим z=-1, подставляем во второе
уравнение получаем
-3y+2=11
  y=-3
Подставляем найденные z и y в первое уравнение и получаем
x-6-5=-9
x=2
Ответ: x=2    y=-3    z=-1

б)Методом Крамера:
Решение  системы
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Пример: Решить систему методом Крамера
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Ответ: x=2  y=-3  z=-1
в) Матричным методом
Систему линейных уравнений можно записать в виде:

                                            AX=B,                                              (1)

Где          
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Домножим уравнение (1) на А-1 слева. Получим
A-1AX=A-1B

X=A-1B
Значит, нашей задачей является найти А-1( обратную матрицу) и
перемножить ее с вектором В и мы получим вектор Х,
составляющие которого будут являться  решением нашей системы.

Формула для нахождения обратной матрицы.
∗− ×= A

A
A

11
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где Аij является алгебраическим дополнением к элементу aij.

Aij=(-1)I+jMij

В нашем задании:  
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Ответ:    x=2,    y=-3,      z=-1

6)Найти общее решение, частное решение и фундаментальную
систему решений данной однородной системы.
Определение: система АХ=В называется однородной если  столбец
свободных членов В=0.
Определение: рангом расширенной матрицы называется
максимальное число линейно независимых (ненулевых) строк.

Если ранг расширенной системы равен r, а число уравнений n,
то число свободных неизвестных равно (n-r).
Определение: элементарными называются следующие
преобразования:

1) умножение любой строки матрицы на число;
2) прибавление к любой строке матрицы другой строки

умноженной на число;
Теорема: элементарные преобразования не меняют ранг матрицы.

При перемене местами двух строк или двух столбцов (при
этом переобзначив переменные) ранг матрицы также остается
неизменным.
Пример: Пусть дана однородная система линейных уравнений.








=−+−+
=+−−−

=++−+

05341211

027322

0283

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

определим ранг данной системы

А=
















−−
−−−

−

53412111

27322

12813

   
















−
−−−

−−
≈

12813

27322

53412111

   (-2)   (-3) ≈

















−
−−

−−
≈

1610028320

127521240

53412111

   )
3

4
(−
















−−

−−
≈

00000

127521240

53412111

Матрица А имеет ранг равный 2.Выбираем в матрице  две линейно
независимых строки и оставляем в системе лишь те уравнения,
коэффициенты которых вошли в выбранные строки.

В этих уравнениях оставляем в левых частях такие две
неизвестных, что определитель из коэффициентов при них отличен
от нуля, а остальные неизвестные объявляем свободными и
переносим в правые части уравнений.

Пусть x3,x4,x5 –свободные неизвестные, тогда





−+−=−
+−=+

5432

54321

12752124

5341211

xxxx

xxxxx
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Из второго уравнения находим

5432 2

1

8

25

8

7
xxxx +−=

Подставляя найденное значение x2 в первое уравнение находим:

5431

5435431

2

1

8

3

8

19

53412
2

11

8

275

8

77

xxxx

xxxxxxx

−+=

+−=+−+

Запишем общее однородное решение системы:

);;;
2

1

8

25

8

7
;

2

1

8

3

8

19
( 543543543. xxxxxxxxxoo +−−+=Χ

Давая свободным неизвестным произвольные числовые значения,
мы получаем все решения данной системы.
Пусть x3=8,  x4=-8,  x5=2. Подставляя  данные значения в общее
однородное решение мы получим частное однородное решение:

)2;8;8;33;15(. −=Χ оч

Определение: Всякая максимально линейно независимая система
решений однородной системы уравнений называется ее
фундаментальной системой.

Если ранг матрицы равен r, а число неизвестных n, то всякая
фундаментальная система решений системы состоит из n-r решений.

В нашем случае r=2,  n=5, следовательно фундаментальная
система решений (ФСР) будет состоять из 3-х линейно независимых
векторов 321 ,, ΧΧΧ . Чтобы составить ФСР мы должны задать такие
значения свободным неизвестным, чтобы определитель из данных
значений был ненулевой.

Зададим: 
2,0,0:

0,8,0:

0,0,8:

5433

5432

5431

===Χ
===Χ
===Χ

xxx

xxx

xxx

На диагонали могут стоять любые элементы, мы подбираем
наиболее удобные для нас. Все элементы, стоящие не на диагонали
берем равные нулю. В результате мы получаем линейно
независимую систему (так как определитель не равен нулю).  Далее
подставляем наши значения в общее однородное решение и строим
ФСР.

  x1    x2    x3    x4    x5

  1Χ   19    7    8    0    0
  2Χ    3  -25    0    8    0
  3Χ   -1    1    0    0    2

Данная система решений будет являться базой для любого частного
решения. Любой вектор, не входящий в данную систему векторов

14

будет являться линейной комбинацией из базисных векторов.
Проведем иллюстрацию:

332211.. Χ+Χ+Χ=Χ αααоч





















 −

+






















−

+























=























−
2

0

0

1

1

0

8

0

25

3

0

0

8

7

19

2

8

8

33

15

321 ααα

Получим систему:














=
−=

=
=+−
=−+

22

88

88

33257

15319

3

2

1

321

321

α
α
α

ααα
ααα

Отсюда,

1

1

3

3

2

1

=
−=

=

α
α
α

321.. 3 Χ+Χ−Χ=Χ оч

7). Образует ли линейное пространство данное множество.
Определение: множество V называется линейным пространством,
если в нем определены операции сложения (если

VbaVbVa ∈+⇒∈∈ )(, ) и умножения на число α (если  VaVа ∈⇒∈ α ),
и введенные операции удовлетворяют аксиомам:

1) a+b=b+a
2) a+(b+c)=(a+b)+c
3) aa =+∃ 0:0

4) 0)(: =−+−∃ aaa

5) baba ααα +=+ )(

6) aaa βαβα +=+ )(

7) aa )()( αββα =
8) 1×а=а

Пример 1: будет ли являться линейным пространством множество
матриц размером m×n?

Решение: Пусть множество V составляют матрицы размером m×n
они будут являться линейным пространством, так как на данном
множестве введена операция сложения : если матрицу А∈ V сложить
с матрицей В∈ V, то мы получим матрицу С размером m×n, которая
тоже принадлежит множеству V; и операция умножения на число:
если матрицу А∈ V умножить на число α , то получим матрицу D,
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которая также принадлежит множеству V. И так как элементы
матрицы –это действительные числа, следовательно данное
множество будет удовлетворять основным аксиомам.
Пример 2: Будет ли являться линейным пространством множество
многочленов пятой степени?
Решение: Данное множество не будет составлять линейное
пространство, так как можно подобрать пару таких многочленов,
сумма которых не будет давать многочлен пятой степени:

133)()()(

634)(

534)(

234
213

245
2

35
1

−++−=+=

−++−−=

+−+=

xxxxfxfxf

xxxxxf

xxxxf

Полученный многочлен является многочленом четвертой степени
Для того чтобы доказать что множество не является линейным
пространством достаточно привести хотя бы один пример,
опровергающий определение.

8). Найти разложение вектора d по базису (a, b, c).
Определение: Базисом является максимальная система линейно
независимых векторов.
Пример: Найти разложение вектора d по базису (a, b, c).

)1,3,5(),6,1,2(),3,1,1(),25,2,9( −=−−==−= cbad

В нашем случае система состоит из трех векторов (a, b, c), которые
составляют базис.  Значит любой вектор будет являться линейной
комбинацией из данной системы векторов. Вектор d должен линейно
зависеть от заданной тройки векторов. Пользуясь определением
можно записать в виде формулы:

сbad γβα ++=
Подставляя наши значения получим:















 −
=

















−
+

















−
−+

















25

2

9

1

3

5

6

1

2

3

1

1

γβα

что можно записать в виде системы:







=−−
=+−

−=++

2563

23

952

γβα
γβα
γβα

Решим данную систему методом Крамера

16

246541)501227()541225(

2563

211

921

7211442)97530()125812(

1253

321

591

483381)4162125()601509(

1625

312

529

243511)21815()30181(

163

311

521

3

2

1

−=−=+−−++−=
−
−

−
=∆

−=−=++−+−−=
−

−
=∆

=−=−+−−−+−=
−−

−
−

=∆

=+−=−−−−−+=
−−

−=∆

1
24

24

3
24

72

2
24

48

3

2

1

−=−=
∆
∆

=

−=−=
∆
∆

=

==
∆
∆

=

γ

β

α

Ответ: cbad −−= 32

10). Найти собственные числа и собственные векторы
матрицы А.

Определение: многочлен n-ой степени ЕА λ−  называется

характеристическим многочленом матрицы А, а его корни
называются характеристическими корнями (собственными числами)
матрицы А.
Определение: вектор Х называется собственным вектором, если
выполняется следующее равенство:

ХА λλ =
0≠Х

где λ - собственные числа матрицы А.
Пример: Найти собственные числа и собственные вектора матрицы      

А=
















−−
−
431

231

006

Найдем характеристический многочлен ЕА λ−  матрицы А. На

практике вычитаем из диагональных элементов λ . Получим:

















−−−
−−

−
=−

λ
λ

λ
λ

431

231

006

EA
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Найдем определитель данной матрицы и вычислим его разложением
по первой строке.

1,6

067

60)6(

0)67()6()63412()6())3()2(

)4()3(()6(
43

23
)6()1(

431

231

006

2

22

11

==
=+−

=⇒=−
=+−×−=−+−−×−=−×−−

−−×−×−=
−−

−−
×−×−=

−−−
−−

−
=− +

λλ
λλ

λλ
λλλλλλλ

λλλ
λ

λ
λ

λ
λ

λ
λEA

В результате мы получили следующие собственные числа:

1

6

3

2,1

=
=

λ
λ

Найдем соответствующие им собственные вектора.
По определению собственного значения и собственного вектора

Найдем собственный вектор для

=
















−−−
−−=

















−−−
−−

−
=×−

=

231

231

000

6431

2631

0066

6

62,1

EA

λ

Воспользуемся методом Гаусса для определения ранга полученной
матрицы. Для этого проведем следующие преобразования: сложим
вторую и третью строчку.

 
















−−
−−=

460

231

000

Умножив полученную матрицу с вектором 















=

3

2

1

x

x

x

X получим

систему:




=−−
=−−

⇒=















×

















−−
−−

046

023
0

460

231

000

32

321

3

2

1

xx

xxx

x

x

x

Ранг данной системы равен 2, а количество неизвестных три,
следовательно должна быть одна свободная неизвестная. Обозначим
за свободную неизвестную x3. Из второго уравнения выражаем x2

через свободную неизвестную:

0)(

0

=−
=−

=

XEA

XAX

XAX

λ
λ
λ

18

32

32

3

2

46

xx

xx

−=

=−

Полученное значение  x2 подставляем в первое уравнение.

















−=















=Χ

⇒=

⇒=−−×−

3

3

3

2

1

1

331

3

2
0

0

02)
3

2
(3

x

x

x

x

x

x

xxx

Проверка:  x3-свободная неизвестная. Пусть x3=3, тогда 















−=Χ
3

2

0

По определению собственного значения собственного вектора:
ХАХ λ=

Подставим в определение найденное собственное число и
собственный вектор.

   

ХХА ×=×
















−×=
















−=
















−×

















−−
−

λ
3

2

0

6

18

12

0

3

2

0

431

231

006

Теперь найдем собственный вектор для

=
















−−
−=

















−−−
−−

−
=×−

=

331

221

005

1431

2131

0016

1

13

ЕА

λ

Воспользуемся методом Гаусса для определения ранга данной
матрицы. Для этого поменяем местами первую и третью строчки.
Затем полученную первую строчку сложим со второй и умножив на
5 сложим с третьей строчкой.

=
















−
−
−−

=















−

−−
=

15150

110

331

005

221

331

Перемножив полученную матрицу с вектором Х=
















3

2

1

х

х

х

получим

систему:
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



=+−
=+−−

⇒=















×
















−
−−

0

033

0

000

110

331

32

321

3

2

1

xx

xxx

x

x

x

Ранг данной системы равен двум а число неизвестных трем
следовательно одну неизвестную объявляем свободной ( пусть это
будет х3). Выразим из второго уравнения х2 через х3 и подставим в
первое уравнение
х2=  х3

- х1 - 3х3+3х3=0
х1=0
















=Χ

3

3

0

х

х

Проверка:  x3-свободная неизвестная. Пусть x3=2, тогда 















=Χ

2

2

0

По определению собственного значения собственного вектора:
ХАХ λ=

Подставим в определение найденные собственное число и
собственный вектор:

   

ХХА ×=×
















×=
















=
















×

















−−
−

λ
2

2

0

1

2

2

0

2

2

0

431

231

006

Ответ:  
















=Χ=

















−=Χ=

3

33

3

32,1

0

,1

3

2
0

,6

x

x

x

x

λ

λ
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Вариант 1
1).   Выполнить действия  в алгебраической форме:

i
i

i

31

322

+
−

2).   Вычислить в тригонометрической форме:
6 31 i+

3).   Разложить многочлен  1282 234 −−+− xxxx  на неприводимые
множители.
4).   Пользуясь свойствами определителей вычислить

36434

38235

38242

55739

54525

−−−−
−

−
−−−−

−

5).   Доказать совместность системы:







=−+
=−−
−=+−

52

742

12

zyx

zyx

zyx

       и решить ее
       а)  методом Гаусса,
       б)  методом Крамера,
       в)  в матричном виде.
6).   Найти общее решение, частное решение и фундаментальную
систему решений данной системы уравнений:








=+−−−
=−+−+

=−−−−

05341112

027223

0238

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

7).   Будет ли являться линейным пространством множество всех
дробных чисел.
8).     Найти разложение вектора d по базису (a, b, c).

)2,4,1(),2,3,3(),3,2,1(),2,11,2( −=−−=−=−−= cbad

9). Найти собственные числа и собственные векторы матрицы  А.

А=















−
−

530

110

122
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Вариант 2
1).   Выполнить действия  в алгебраической форме.

172
3

)31)(31(
i

i

ii +
+

+−

2).   Вычислить в тригонометрической форме:
6 3 i+

3).   Разложить многочлен  152084 234 ++++ xxxx   на неприводимые
множители.
4).   Пользуясь свойствами определителей вычислить:

22533

11722

31453

31355

44967

−−
−

−−−
−−

−−

5).   Доказать совместность системы:







=−−
=++

−=++

164

13

1223

zyx

zyx

zyx

       и решить ее
       а)  методом Гаусса,
       б)  методом Крамера,
       в)  в матричном виде.
6).   Найти общее решение, частное решение и фундаментальную
систему решений данной системы уравнений:








=+−−−
=−−+−

=−+++

01234115

037222

0823

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

7).   Образуют ли линейное  пространство множество целых чисел?
8).    Найти разложение вектора d по базису (a, b, c).

)1,2,1(),1,0,1(),2,1,0(),1,2,1( =−=−=−−= cbad

9).    Найти собственные числа и собственные векторы матрицы А.

А=
















− 311

021

012
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Вариант  3

1).   Выполнить действия  в алгебраической форме.

)31(
1

)31(2
i

i

i
+−

−
+

2).   Вычислить в тригонометрической форме:
4 322 i+

3).   Разложить многочлен  1053 234 −+++ xxxx    на неприводимые
множители.
4).   Пользуясь свойствами определителей вычислить:

73356

86854

24275

33432

54295

−−
−−
−−
−−
−−

5).   Доказать совместность системы:







=−+
−=+−

=−+

3223

334

226

zyx

zyx

zyx

       и решить ее
       а)  методом Гаусса,
       б)  методом Крамера,
       в)  в матричном виде.
6).   Найти общее решение, частное решение и фундаментальную
систему решений данной системы уравнений:








=−−−+
=++−−

=++++

063

0352

042

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

7).   Образует ли линейное пространство множество всех функций,
принимающих отрицательное значение?
8).    Найти разложение вектора d по базису (a, b, c).

)1,2,1(),0,1,2(),0,1,3(),0,2,3( =−=−=−= cbad

9).    Найти собственные числа и собственные векторы матрицы А.

А=
















−

−

321

121

002
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Вариант  4
1).   Выполнить действия  в алгебраической форме.






 +−

−
+

)2(
5

2

21

1
i

i

i

2).   Вычислить в тригонометрической форме:
5 1 i+

3).   Разложить многочлен  63234 −−+− xxxx    на неприводимые
множители.
4).   Пользуясь свойствами определителей вычислить:

51712

18746

32432

34523

12532

−
−−−

−−−
−−

−−

5).   Доказать совместность системы:







=+−
−=++

=+−

322

3342

93

zyx

zyx

zyx

       и решить ее
       а)  методом Гаусса,
       б)  методом Крамера,
       в)  в матричном виде.
6).   Найти общее решение, частное решение и фундаментальную
систему решений данной системы уравнений:








=−−+
=−−+−

=−−−+

0433

022

02

432

54321

54321

xxxx

xxxxx

xxxxx

x

7).  Образует ли линейное пространство множество векторов на
плоскости?
8).    Найти разложение вектора d по базису (a, b, c).

)1,1,3(),2,1,0(),1,1,2(),0,1,6( −=−=−== cbad

9).    Найти собственные числа и собственные векторы матрицы А.

А=
















−
−

−

210

120

113
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Вариант 5
1).   Выполнить действия  в алгебраической форме.







−−−

)2(8
)4( 133

5

2

ii
i

i

2).    Вычислить в тригонометрической форме:
4 33 i+

3).   Разложить многочлен   152084 234 +−+− xxxx     на неприводимые
множители.
4).   Пользуясь свойствами определителей вычислить:

12573

21141

57394

32565

21343

−
−−−

−−
−

−−−

5).   Доказать совместность системы:







=++
=++

=++

83

6

1332

zyx

zyx

zyx

       и решить ее
       а)  методом Гаусса,
       б)  методом Крамера,
       в)  в матричном виде.
6).   Найти общее решение, частное решение и фундаментальную
систему решений данной системы уравнений:








=++−−
=++−−

=++++

03322

0232

042

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

7). Образуют ли линейное пространство множество всех
отрицательных чисел?
8).    Найти разложение вектора d по базису (a, b, c).

)1,1,0(),4,3,3(),2,0,1(),4,1,2( =−==−= cbad

9).     Найти собственные числа и собственные векторы матрицы А.

А=
















− 411

141

003
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Вариант  6
1).   Выполнить действия  в алгебраической форме.







−

+−
+− 182

)3(

)31)(31(
i

ii

ii

2).  Вычислить в тригонометрической форме:
4 31 i+

3).   Разложить многочлен  1224 234 −+−+ xxxx   на неприводимые
множители.
4).   Пользуясь свойствами определителей вычислить:

53287

43463

24283

93753

52546

−−
−−

−−−−
−−

5).   Доказать совместность системы:







=++
=++
=++

92

82

72

zyx

zyx

zyx

       и решить ее
       а)  методом Гаусса,
       б)  методом Крамера,
       в)  в матричном виде.
6).   Найти общее решение, частное решение и фундаментальную
систему решений данной системы уравнений:








=+−+−
=+−+−

=+−−−

03225

0232

023

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

7).   Образуют ли линейное пространство множество многочленов
шестой степени?
8).      Найти разложение вектора  базису (a, b, c).

)2,1,0(),1,0,1(),3,1,2(),1,0,4( −=−=−=−= cbad

9).     Найти собственные числа и собственные векторы матрицы А.

А=
















−
−
−

210

120

123
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Вариант 7
1).   Выполнить действия  в алгебраической форме.











+







+
− 18

20

1

1
i

i

i
i

2).    Вычислить в тригонометрической форме:
4 344 i+

3).   Разложить многочлен  6953 234 ++++ xxxx   на неприводимые
множители.
4).   Пользуясь свойствами определителей вычислить:

33413

46947

35315

12712

23523

−−
−

−−
−−

−

5).   Доказать совместность системы:







=++−
=−−

=−+

23

2332

022

zyx

zyx

zyx

       и решить ее
       а)  методом Гаусса,
       б)  методом Крамера,
       в)  в матричном виде.
6).   Найти общее решение, частное решение и фундаментальную
систему решений данной системы уравнений:








+−−−
=+−+−

=−+++

xxxxx

xxxxx

xxxxx

441233

02285

010

4321

54321

54321

7).   Образуют ли линейное пространство множество векторов с
целыми координатами?
8).      Найти разложение вектора d по базису (a, b, c).

)0,1,2(),3,1,0(),1,2,1(),1,7,7( =−=−=−−= cbad

9).     Найти собственные числа и собственные векторы матрицы А.

А=
















− 121

022

013
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Вариант  8
1).   Выполнить действия  в алгебраической форме.

9

2

2

)31(

i

i+

5 i

2).   Разложить многочлен  1833 234 −+−+ xxxx   на неприводимые
множители.
3).   Пользуясь свойствами определителей вычислить:

 

32573

21341

57394

32565

21343

−
−−

−−
−−
−−−

4).   Доказать совместность системы:







=−+−
=−+
=+−

043

3425

1232

zyx

zyx

zyx

       и решить ее
       а)  методом Гаусса,
       б)  методом Крамера,
       в)  в матричном виде.
5).   Найти общее решение, частное решение и фундаментальную
систему решений данной системы уравнений:








=−−+
=+−−

=+−+−

0322

053

02

4321

5431

54321

xxxx

xxxx

xxxxx

6). Образует ли линейное пространство множество векторов с
дробными коэффициентами?
7).   Найти разложение вектора d  по базису (a, b, c).

)1,0,2(),1,1,1(),5,2,0(),5,3,3( −=−==−= cbad

8).   Найти собственные числа и собственные векторы матрицы А.

А=
















−−
−
412

121

004
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Вариант 9
1).   Выполнить действия  в алгебраической форме.

)1,03,0(
1

)2( 2

ii
i

i +−
+
+−

2).   Вычислить в тригонометрической форме:
4 27

2).   Разложить многочлен  1224 234 −−−− xxxx   на неприводимые
множители.
3).   Пользуясь свойствами определителей вычислить:

22335

11227

31553

31534

44679

−−
−
−−

−−−
−−

4).   Доказать совместность системы:







−=+−−
=+−

−=−+

2223

11432

2

zyx

zyx

zyx

       и решить ее
       а)  методом Гаусса,
       б)  методом Крамера,
       в)  в матричном виде.
5).   Найти общее решение, частное решение и фундаментальную
систему решений данной системы уравнений:








=−−++
=−−−+

=−−++

0252

0222

0

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

6).   Образует ли линейное пространство множество многочленов с
целыми коэффициентами?
7).    Найти разложение вектора d по базису (a, b, c).

)4,1,1(),3,2,1(),4,3,5(),3,7,2( −=−=−=−= cbad

8)     Найти собственные числа и собственные векторы матрицы А.

А=
















−
−

−

430

230

221
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Вариант  10
1).   Выполнить действия  в алгебраической форме.

)2(

)1(

2

)1(
15

2

i

i

i

i

−
+−+−

2).   Вычислить в тригонометрической форме:
4 16

3).   Разложить многочлен  1053 234 −+++ xxxx   на неприводимые
множители.
4).   Пользуясь свойствами определителей вычислить:

15356

24341

31214

22351

42726

−−
−−

−−
−

−

5).   Доказать совместность системы:







−=++−
−=+−

=++

4323

3232

1

zyx

zyx

zyx

       и решить ее
       а)  методом Гаусса,
       б)  методом Крамера,
       в)  в матричном виде.
5).   Найти общее решение, частное решение и фундаментальную
систему решений данной системы уравнений:








=+−−−
=+−+−

=−+++

0441233

02285

010

54321

54321

54321

xxxxx

xxxxx

xxxxx

7).   Образует ли линейное пространство множество многочленов с
дробными коэффициентами?
8).     Найти разложение вектора d по базису (a, b, c).

)5,3,1(),3,4,5(),3,2,1(),0,1,2( −=−=−== cbad

9).     Найти собственные числа и собственные векторы матрицы А.

А=
















−
−

−

052

043

121
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